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Risposta interrogazione n. 43 - “Rimozione panchine piazza Franco Pilla”

In riferimento all’interrogazione consiliare avente ad oggetto la rimozione di  due panchine  
collocate presso la Piazzetta Pilla, ubicata nell’area retrostante il Municipio, si forniscono di  
seguito gli opportuni chiarimenti.
La  decisione  di  procedere  alla  rimozione  delle  panchine  è  stata  assunta  da  questa  
Amministrazione  a  seguito  delle  numerose  segnalazioni  pervenute  da  cittadini,  residenti  e  
frequentatori della zona. Le segnalazioni riguardavano in particolare episodi di disturbo della  
quiete pubblica e di permanenze prolungate che, soprattutto nelle ore serali, determinavano  
situazioni di disagio per i residenti e di percezione di insicurezza da parte dei passanti.
Oltre agli aspetti legati alla sicurezza e alla vivibilità dell’area, è stato riscontrato un problema  
costante  di  degrado  urbano,  in  quanto  attorno  alle  panchine  venivano  frequentemente  
rinvenuti rifiuti abbandonati — in particolare bottiglie, lattine e altri contenitori — nonostante i  
ripetuti interventi di pulizia effettuati dal personale addetto. Tali comportamenti incivili hanno  
inciso negativamente sull’immagine complessiva della piazzetta, che rappresenta un punto di  
passaggio nel cuore del centro cittadino, nonché un’area di rappresentanza in prossimità del  
Palazzo Municipale.
Alla luce di tali elementi, l’Amministrazione comunale, in accordo con la Polizia Locale e con  
l’Ufficio Lavori Pubblici, ha ritenuto opportuno procedere alla rimozione delle due panchine,  
nell’ottica di una più ampia azione di tutela del decoro urbano e di prevenzione di fenomeni di  
disturbo o di uso improprio degli spazi pubblici.
Si  precisa  che  l’intervento  non  ha  carattere  definitivo  o  irreversibile:  l’Amministrazione  si  
riserva infatti di valutare, in un momento successivo, l’eventuale ricollocamento delle sedute o  
l’individuazione di soluzioni alternative che possano coniugare l’esigenza di fruibilità dell’area  
con il mantenimento dell’ordine, del decoro e della sicurezza.
Al  momento,  tuttavia,  non  è  previsto  il  ripristino  delle  panchine  rimosse,  in  attesa  di  
monitorare l’evoluzione della situazione e di verificare l’effettiva efficacia del provvedimento  
nel miglioramento del contesto urbano.
Si  conferma  pertanto  che  la  scelta  adottata  rientra  nell’ambito  delle  politiche  di  decoro,  
sicurezza e gestione degli spazi pubblici che questa Amministrazione sta portando avanti con  
l’obiettivo  di  garantire  una  Città  più  ordinata,  accogliente  e  rispettosa  delle  esigenze  dei  
residenti e dei cittadini tutti.
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